

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

121 (3290) | Пятница, 8 октября 1954 г. | Цена 15 коп.

## По боевому выполнению постановление обкома КПСС

В сентябре Кемеровский областной комитет партии заслушал отчёт Тайгинского горкома КПСС и принял соответствующее постановление. В постановлении обкома отмечается, что уровень руководства горкома партии партийно-организационной, идеологической и хозяйственной работой ещё не отвечает требованиям, предъявленным решениями XIX съезда партии и последующими постановлениями ЦК КПСС, вследствие чего в работе городской партийной организации имеются серьёзные недостатки и ошибки, а в некоторых партоганизациях даже болезненные явления.

В городской партоганизации не обеспечивается строгое соблюдение Устава КПСС. Некоторые первичные партоганизации нерегулярно проводят партийные собрания, несвоевременно решают вопросы о кандидатах в члены КПСС с просроченным стажем, мирятся со случаями нарушения коммунистами партийной и государственной дисциплины.

Не принимается действенных мер к тому, чтобы критика и самокритика в городской партоганизации на деле стали тем главным методом, которым партийные организации должны вскрыть и преодолевать ошибки и недостатки в работе.

В некоторых партоганизациях (дистанция связи, орс, кондукторский резерв, врачебное объединение и др.) критические выступления не находят поддержки, вскрываемые недостатки не устраняются, имеют место случаи неправильного реагирования и преследования за критику.

В результате недооценки роли критики в отделении дороги и некоторых других организациях проявляется семейственность, круговая порука, подхалимство и угодничество.

Одним из основных недостатков в работе горкома партии, как это отметило бюро обкома, является неудовлетворительная постановка дела подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров.

Серьёзные недостатки допускаются в руководстве идеологической работой. На низком уровне находится в городе лекционная пропаганда, плохо ведётся пропаганда здорового быта, редко проводятся лекции и доклады на научно-атеистические темы, хотя в городе имеет место активизация церковников.

Совершенно недопустимо, когда в городе имеют место мно-

гие случаи пьянства и нарушений трудовой дисциплины, в том числе среди коммунистов и комсомольцев.

Массовая политическая работа среди трудящихся ведётся кампанией, слабо увязывается с хозяйственно-политическими задачами. Особенно плохо поставлена эта работа среди населения по месту жительства.

Горком и многие первичные партоганизации не уделяют необходимого внимания руководству профсоюзными и комсомольскими организациями.

Серьёзные недостатки имеются в работе исполнкома городского Совета. В городе неудовлетворительно решаются вопросы водоснабжения, освещения жилых домов и улиц, радиофикации квартир, строительства дорог и тротуаров. Жилые дома и культурно-бытовые учреждения ремонтируются крайне медленно и некачественно. Горисполком не уделяет необходимого внимания развитию торговли и улучшению медицинского обслуживания населения.

Горком партии допускает серьёзные недостатки в руководстве транспортом и промышленностью, за средними показателями выполнения планов не видят крупных упущений, терпимо относятся к руководителям предприятий, не выполняющих государственных планов.

Тайгинское отделение дороги не справляется с выполнением плана погрузки. За истекшие 9 месяцев план общей погрузки выполнен только на 98 проц., не выполнен план погрузки основных народнохозяйственных грузов: угля, леса, цемента. Отправление поездов по расписанию составляет лишь 88 процентов. Крайне неудовлетворительно обстоит дело с безопасностью движения поездов. Из 8 предприятий местной и кооперативной промышленности 4 не выполнили планов.

Указанные недостатки являются следствием того, что бюро, аппарат горкома партии ещё не полностью перестроили свою работу в свете указаний ЦК КПСС. Работники горкома партии, бывая на местах, недостаточно квалифицированно помогают первичным партоганизациям в их работе.

Обком КПСС обязал Тайгинский горком партии устраниить отмеченные в постановлении недостатки, всемерно повышать боеспособность первичных партоганизаций.

### В честь пятилетия Германской Демократической Республики

5 октября в Москве в Центральном лектории состоялся вечер, посвящённый пятой годовщине со дня провозглашения Германской Демократической Республики.

Вступительное слово произнёс академик В. А. Введенский.

Своими впечатлениями о пребываниях в Германской Демократической Республике поделились на вечере член Всемирного Совета мира З. Н. Гагарина, лауреаты Сталинской премии народный художник РСФСР Н. В. Томский, поэт Е. А. Долматовский и другие.

Состоявшийся на днях пленум городского комитета партии обсудил решение Кемеровского обкома КПСС по отчётному докладу Тайгинского горкома. Пленум наметил практические мероприятия по устранению отмеченных в постановлении бюро обкома КПСС недостатков.

Приложим все усилия к выполнению постановления обкома КПСС, обеспечим успешное решение задач, стоящих перед городской партийной организацией!

## Прибытие в Берлин Правительственной делегации Советского Союза

БЕРЛИН, 5 октября. (ТАСС).

Сегодня в Берлин для участия в праздновании пятой годовщины Германской Демократической Республики прибыла Правительственная делегация Советского Союза в составе первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел СССР тов. В. М. Молотова (руководитель делегации), секретаря ЦК КПСС т. И. Н. Поспелова, президента Академии наук СССР т. А. Н. Несмеянова, секретаря ЦК КП Украина т. О. И. Иванченко. В состав делегации входит также посол СССР в ГДР т. Г. М. Пушкин.

Советскую Правительственную делегацию встречал также посол СССР в ГДР т. Г. М. Пушкин.

На аэродроме Правительственную делегацию Советского Союза встречали также представители Советской Армии во главе с Главнокомандующим группой Советских войск в Германии генералом армии А. А. Гречко. На аэродроме Правительственную делегацию Советского Союза встречали прибывшие в Берлин правительственные делегации Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Народной Республики Албания.

На аэродроме при встрече Правительственной делегации Советского Союза присутствовали также работники советского посольства, главы и сотрудники посольств и миссий других стран в Германской Демократической Республике.

При встрече был выстроен почетный караул немецкой Народной полиции и были исполнены Гимны СССР и ГДР.

Глава Советской Правительственной делегации тов. В. М. Молотов выступил на аэродроме со следующей речью:

### Речь товарища В. М. Молотова

Дорогие товарищи и друзья!

Советская Правительственная делегация счастлива передать населению Берлина — столицы Германской Демократической Республики, а также всему германскому народу горячие дружественные приветствия и сердечные поздравления.

Пять лет существования Германской Демократической Республики, славный юбилей которой народы отмечают в эти дни, были годы бурного развития экономики и культуры и неуклонного подъёма благосостояния её населения.

Вместе с тем это были годы упорной борьбы Германской Демократической Республики за единство Германии, за мир и международную безопасность.

В этой славной борьбе народы наших стран находились в одних рядах. Это крепило дружбу и сотрудничество между советским и германским народами.

Советские люди радуются нашим успехам в экономическом и

культурном строительстве, вашим достижениям в деле сближения между трудящимися Восточной и Западной Германии, что создает важнейшие предпосылки для решения основного вопроса — восстановления единства Германии на миролюбивой и демократической основе. Положительное решение этого вопроса отвечает стремлениям всех миролюбивых народов к обеспечению и укреплению мира.

Германский народ может быть уверен в том, что Советский Союз будет, как и прежде, оказывать ему всестороннюю дружественную помощь в этом справедливом деле.

Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот миролюбивых и демократических сил германского народа!

Пусть растёт и крепнет нерушимая дружба советского и германского народов — залог прочного мира и безопасности в Европе!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Пленум городского комитета КПСС

Состоялся 9-й пленум городского комитета Коммунистической партии Советского Союза. С докладом «Постановление Кемеровского обкома КПСС о работе Тайгинского горкома партии» выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Дроздов.

Докладчик ознакомил участников пленума с решением бюро обкома партии и остановился на причинах, порождающих недостатки в работе городской партийной организации по руководству хозяйственным и культурным строительством, пропаганде здорового быта. Он отметил, что принимаемые горкомом партии меры по усилению организаторской работы всё ещё недостаточны. В некоторых первичных парторганизациях собрания проводятся нерегулярно, имеют место нарушения Устава КПСС, слабо развита критика и самокритика. Не все ещё предприятия справляются с планом, неудовлетворительно работает отделение дороги.

Касаясь вопросов подбора и расстановки кадров, тов. Дроздов сказал, что в этом отношении имеются серьёзные недостатки. На должность начальника ремонтно-строительной конторы был выдвинут Гаевский, которого вскоре сняли с работы за пьянство. Бывший секретарь парторганизации интерната инвалидов Отечественной войны Бирюков систематически пьянствовал, за что также снят с работы.

Затем докладчик привёл примеры, характеризующие проявление со стороны некоторых работников непартийных правов, насаждение подхалимства и угедничества. Когда начальник отделения дороги т. Кузнецов уезжал на курорт и возвращался обратно, группа командиров и, в частности, такие как Смирнов, Хатынский, Архипов и Топешко, вместе со своими женами провожали и встречали начальника отделения.

Начальник орса т. Самарцев также насаждал в коллективе угодничество и подхалимство. Когда он вернулся с курсов, зав. базой Шимбель, инспектор отдела кадров Малиновская и другие пришли на квартиру к Самарцеву с водкой и закуской. Кроме этого Самарцев злоупотреблял служебным положением. Горком КПСС по этим фактам сделал выводы и наказал коммунистов за проявление непартийных правов. Так, например, тт. Кузнецова и Самарцева объявлены строгие партийные взыскания.

Докладчик подробно останавливается на вопросах идеологической работы, говорит, что многие руководящие работники не выступают с лекциями и докладами, беззаботно относятся к воспитанию трудящихся, к насаждению

здравого быта. Тов. Дроздов справедливо критикует недостатки в работе городской газеты.

Некоторые партийные организации предприятий не мобилизуют коллективы на борьбу с нарушителями дисциплины, не спрашивают ответственности с инженерно-технических работников за обобщение и распространение нового и передового.

Много внимания было уделено анализу состояния дел, связанных с удовлетворением культурно-бытовых нужд трудящихся. Докладчик сказал, что отпущены дополнительные средства на благоустройство города. В заключение т. Дроздов выразил уверенность, что постановление обкома КПСС о работе Тайгинского горкома партии будет выполнено.

По докладу т. Дроздова развернулись оживлённые прения. Старшая стрелочница ставки Тайга т. Патурова подвергла острую критику руководителей паровозного и вагонного депо за пренебрежительное отношение к делу укрепления слаженности работы узла.

Секретарь парткома паровозного депо т. Наурков отметил, что в городском комитете партии и политотделе отделения имеют место факты несогласованных действий, что отрицательно оказываеться на работе первичных парторганизаций. В политотделе увлекаются заседаниями и совещаниями, которые нередко превращаются в своего рода накачку. Чем же касается организаторской работы, то на это уделяется чрезвычайно мало внимания.

— Мы, — говорит т. Наурков, — просили начальника политотдела т. Лихачёва прочитать лекцию в нашем коллективе, подготовили аудиторию, но так и не смогли решить этот вопрос. Лектор уехал на линию, и наше мероприятие сорвалось. На подмножном пункте вот уже около трёх месяцев не проводятся партийных собраний. Там часто бывают инструкторы политотдела, однако, не принимают мер к исправлению этого недостатка.

Начальник электроспилового хозяйства отделения т. Хатынский остановился на вопросах, касающихся улучшения использования электрической энергии, критиковал руководителей первого участка дорстройреста за беспечность в области строительства понизительных киосков. Кроме этого он отметил, что работники торговых организаций не беспокоятся о завозе в город электрооборудования, что создаёт дополнительные трудности в электрификации квартир трудящихся.

Начальник восстановительного поезда № 115 т. Вялкин говорил о причинах не выполнения производственной программы и просил оказать помощь коллективу.

## КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

Вернулся из очередного продолжительного рейса по западному участку Тайгинского отделения дороги вагон-клуб рабфосожа. С ним совершила творческую поездку концертная бригада клуба им. Ленина. Возглавлял бригаду художественный руководитель клуба А. Корягин. В её составе были аккомпаниаторы К. Ефимов и В. Коробейников, участники кружков художественной самодея-

тельности А. Липницкий, И. Карабанов, Н. Герасимов и С. Баранова.

Было дано 20 концертов. Самодеятельные артисты выступали на полевых станах, токах, у комбайновых агрегатов, на зерносыпках колхозов Яшкинского района. По несколько концертов просмотрели труженики полей в колхозах «Большевик», «Шахтёр», имени Сталина и других.

В заключение оратор сказал, что силами поезда будет благоустроена часть дорог и улиц города.

Секретарь партийной организации годичной технической школы т. Литвинов критиковал городской комитет партии и городскую газету «Тайгинский рабочий» за неудовлетворительную помощь школе в вопросах воспитания учащихся и укрепления дисциплины.

Начальник отделения дороги т. Кузнецов признал критику, высказанную в его адрес, правильной и в свою очередь критиковал руководителей дистанции пути, ставки и других предприятий за слабую слаженность в работе и неудовлетворительную борьбу за укрепление дисциплины и улучшение качественных измерителей.

Председатель горисполкома тов. Панкратов остановился на недостатках работы торговых организаций и городского коммунального хозяйства.

Выступая в прениях начальник политотдела отделения тов. Лихачёв, не только не признал критических замечаний, высказанных по его адресу секретарем парткома депо т. Наурковым, а напротив, стал гладить острые углы и этим самым показал себя как зажимщик критики.

Машинист паровозного депо Тайга т. Корж обратил внимание присутствующих на недостатки в деле слаженности работы узла, на то, что всё ещё крайне мало уделяется внимания вождению тяжёлых поездов. Он отметил, что в деле процветает обезличка на паровозах и критиковал руководителей строительных организаций за многочисленные факты недоделок и стремление сдать объекты в эксплуатацию, не благоустроив вокруг них территорию.

Заведующий организационным отделом областного комитета партии т. Турчин отметил, что у нас в городе не развернута по настоящему антирелигиозная пропаганда, критиковал горком партии за слабую требовательность к руководителям предприятий и учреждений.

Он привёл пример, рассказывающий о том, что председатель горисполкома т. Панкратов не только не ведёт борьбы с бюрократизмом, а напротив, сам насаждает бюрократизм. Тов. Турчин заметил также, что выступление начальника политотдела, оправдывающего недостатки работы аппарата есть ни что иное, как зажим критики. В прениях также выступил секретарь партийной организации кондукторского резерва т. Смирнов.

Пленум принял соответствующее решение, направленное на выполнение постановления областного комитета партии по отчёту Тайгинского горкома КПСС.

## Усилить контроль за повышением политических знаний коммунистов

Выполнение указания ЦК КПСС о недостатках в партийной пропаганде, партийное бюро ставки усилило внимание к политическому просвещению, стало глубже вникать в его содержание, добиваться, чтобы пропаганда становилась более действенной, тесно связывалась с жизнью.

В прошлом учебном году многие наши пропагандисты доходчиво излагали материал, дали слушателям прочные знания. К таким относится пропагандист т. Крутцов. Посещавшие его кружок коммунисты тт. Дудерова, Силина, Шевченко и другие хорошо усвоили пройденный материал, значительно пополнили свои политические знания.

Однако партийное бюро при комплектовании кружков и политшкол не соблюдало принцип добровольности в выборе формы учёбы коммунистами. Политшколами и кружками оказалось охвачено подавляющее большинство коммунистов, общеобразовательная подготовка не учитывалась, что отрицательно сказалось на качестве усвоения программного материала.

Мы имели и такие факты, когда отдельные коммунисты со средним образованием как тт. Бесполова, Нанфилова и другие по 4—5 лет подряд ходили в одни и те же кружки и изучали одни и те же темы. Они и в прошлом году не были освобождены от кружковой системы.

Из-за недостаточного контроля за учёбой отдельные товарищи недобросовестно относились к занятиям.

Совершенно правильно городской комитет КПСС указал бирюна эти ошибки, расценив это как уход от дополнительной работы в партийной пропаганде, лишение коммунистов возможности самостоятельно повышать свои знания.

Партийное бюро, учтивая ошибки прошлого учебного года, при комплектовании сети партийного просвещения на предстоящий учебный год исходило из принципа добровольности. При беседах с каждым коммунистом учитывались его возраст, образование, семейное положение, политическая подготовка и т. д., и в соответствии с этим каждый избрал себе форму учёбы.

При парторганизации создана

А. МИХАСЁНОК,  
секретарь партбюро станции Тайга.



Рига. В музее латышского и русского искусства открыта республиканская художественная выставка. На ней представлено более 400 произведений живописи, скульптуры и графики.

На снимке: посетители выставки у дипломной работы студента Академии художеств Латвийской ССР Э. Кампарса «На площади пионеров».

Прессклише ТАСС.

И. КАВЕЛИН,

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Задание перевыполняют

Группа паровозников в количестве 34 человек трудится, не жалея сил, на уборке урожая в колхозе имени Хрущёва Итатского района.

Помощь коллектива депо и других горожан, прибывших на хлебоуборку дала свои результаты. На 1 октября колхоз выполнил план хлебопоставок государству и продолжает сдачу зерна в счет натуроплаты за работу МТС.

В нашей бригаде под руководством машиниста Ефима Устинова работает 17 человек. Все они стремятся как можно больше сделать на хлебоуборке, не считаясь с трудностями.

Сам Устинов и поездные кочегары Николай Халимов, Валентин Кирпилович, Пётр Чуванов и другие быстро грузят и разгружают автомашины с хлебом.

## Благодарность за честный труд

Когда в Тайгинской трёхгодичной школе паровозных машинистов проходило собрание, на котором обсуждался вопрос о предстоящей поездке в колхозы Яшкинского района на уборку урожая, то там не было ни одного человека, который не захотел бы оказать практическую помощь труженикам полей. На педсовете школы в тот же день были назначены руководители групп.

С 7 сентября все учащиеся приступили к уборке урожая в колхозах. За истекший месяц ими уже выработано более тысячи трудодней. Каждый учащийся вырабатывает в день до 3 трудодней.

Наиболее высокие показатели имеют учащиеся, работающие в колхозе им. Сталина, где руководителем группы т. Лишенко.

В колхозе им. Чапаева группой

при перевозке на заготовительный пункт, выполняя каждый по две—три нормы в день.

Помощник машиниста Перевышин Владимир, кочегар Левашев Николай и другие на транспортировке зерна от комбайна на ток ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

На косовице полегкой пшеницы вручную помощники машинистов Михаил Кузнецов, Семён Михайлов, кочегар Денисов систематически перевыполняют задания.

У всех работающих одно стремление—быстрее убрать богатый урожай и тем самым оказать практическую помощь хлеборобам в подъёме экономики их общественного хозяйства.

И. КОЛМГОРОВ,  
паровозный кочегар депо  
Тайга.

## Аккуратный почтальон

С раннего утра в доставочном отделе Тайгинской конторы связи собираются почтальоны. Быстро рассортировав газеты, журналы, письма и извещения, они, не задерживаясь, расходятся по своим участкам.

В любую погоду, не считаясь ни с какими трудностями, аккуратно разносит по домам письма и газеты почтальон Илья Лядкова.

У Ильи Лядковой большой участок в районе Забура. Небольшой срок работы её на почте, но она заслужила уважение от жителей за добросовестное и честное отношение к порученным обязанностям. За всё время у неё не было случаев, чтобы письма и газеты были задержаны или утеряны. Вся почта всегда доставляется в срок. Жители Забура с благодарностью отзывают о молодой работнице Илье Лядковой.

Жители Забура:  
УЛЬЯНСКА ЕМЕЛЬЯНОВА,  
ГУЛЧЕНКО.

## Снова о дорогах

Многие рабочие нашего города имеют личные огорода в районе бойни. Ежегодно, как только наступает время уборки картофеля, в адрес руководителей горкомхоза сыплется немало проклятий от тружеников. Дорога здесь до того разбита, что по ней не только проехать на автомашине или лошади, но и пройти неиском составляет большую трудность.

В этом же районе расположены плодоносящие питомники горпищекомбината. Немало затруднений при транспортировке собранного урожая испытывают и возчики данного предприятия. Руководители комбината решили было сдвинуть здесь переездной мост. Ещё летом к месту постройки был подвезен необходимый лес. Но он, пролежав в канаве несколько суток, был растащен. На этом и кончилась инициатива руководителей горпищекомбината по благоустройству дороги.

Дорога необходима не только для вывозки картофеля. Наступила осень. Приближается сезон скотозабоя. Но добраться с бойни домой—вопрос сложный. Не так давно гражданин Савин, везя тушу с бойни, из-за неисправности дороги перевернулся в канаву и понёс убыток не на одну сотню рублей. Не исключена возможность подобных казусов в с другими людьми.

В благоустройстве указанной дороги крайне заинтересованы многие труженицы Тайги. Городскому коммунальному отделу и его заведующему т. Буранову следует в самое ближайшее время сделать мост к бойне, создать жителям города нормальные условия для транспортировки грузов в данном районе:

Н. БРЕДИХИН.

## Действенная помощь

С благодарностью отзываются члены сельскохозяйственной артели «Большевик» о добросовестном отношении к работе на хлебоуборке сотрудников Тайгинского горюка. Все они, Ходюни Никита Фёдорович, Караваев Григорий, Базуев Иннокентий, Мангизеев Николай, Иванов Павел, Ароненко Егор, Рыси Иван Иванович, Фадеев Николай и Платонова Мария Никифоровна, не считаясь со временем, трудились на очистке зерна и погрузке его на автомашины для отправки на элеватор.

Сперва вся группа работала во второй полеводческой бригаде.

По когда здесь подходило к концу выполнение плана хлебопоставок, горожан послали в третью бригаду, которая отстала с вывозкой.

Вместо ранее отгружавшихся из автомашин с хлебом на заготовительный пункт, тайгинцы так организовали работу по очистке зерна, что каждые сутки уходило по 18—20 автомашин, и к 5 октября третья бригада также выполнила план хлебосдачи государства.

Предусмотренные нормы на сортировку и погрузку зерна горюковцы систематически выполняли на 150—200 процентов.

Ф. ДМИТРИЕВ.

## Пришли, обрезали, ушли...

Ещё в апреле с.г. по переулку Шевченко в посёлке Суворова упал столб с электрической проводкой. Сразу же пришли монтёры с завода строительных материалов, но не для того, чтобы устранить аварию. Они обрезали провода на соседних столбах и ушли.

Я, как и другие жители переулка, обратилась на завод к старшему электромонтёру, просила устранить неисправность. Но не тут-то было. По чёму-то указанию вся электролиния до ули-

цы Чернышевского была отключена из сети, и мы совершенно остались без света.

Не раз мы ходили к руководителям завода строительных материалов и просили обеспечить нас электротягой. Но до сих пор вместо света, они отвечают молчанием.

Может быть проявит беспокойство в этом вопросе сам директор завода т. Мошнорезов. Ждём!

Н. ЕРЕСКО.  
Пер. Шевченко, 29.

## В слаженности—успех работы

На днях по инициативе коммунистов и всего коллектива станции Тайга узловой парткомом провёл совещание движечников, паровозников и вагонников, направленное на улучшение всей графической работы.

Совещание вынесло решение: производить разбор работы каждой смены станции с обязательным участием заместителей начальников депо т. Ельцова, вагонного участка т. Пырсикова и начальника кондукторского резерва т. Бычкова. Однако с самого начала это не выполняется.

Заместитель начальника паровозного депо т. Ельцов не захотел явиться на совещание и продолжает не выполнять решения узлового парткома.

В этом можно убедиться на многочисленных фактах. Станция систематически испытывает острый недостаток с выдачей паровозов под поезд. Как правило, транзитные поезда из-за этого простаивают по несколько часов.

Например, ночью 4 октября с 3 ч. 20 м. до 4 ч. 30 м. не были выданы паровозы на три графовые нитки в сторону Маринска. Простаивали поезда, сидели без дела кондукторские бригады и поездные вагонные мастера. Но такое положение никак не тревожило т. Ельцова и аппарат локомотивного отдела.

Вина в плохой работе узла не в меньшей мере ложится и на вагонников. Что могут предпринять здесь заместитель началь-

ника вагонного участка т. Пырсиков и начальник пункта техосмотра т. Коротких, если они зачастую оказываются не в курсе ночной работы? Недавно поезд № 2803 вместо 1 часа 20 минут простоял более 2-х часов из-за неисправности автотормозов. Этот поезд по той же причине с большим опозданием проследовал по участку.

Другой случай. Поезд № 3003, следующий на Томск, простоял при открытом светофоре 50 минут. Причина простоя — плохая организация работы по смене частей у вагона старшим осмотрщиком Захоряженным. Поэтому вагонников был выбит из графика поезд № 101.

Немало недостатков и в коллективе кондукторского резерва. Вызов бригад на поезда здесь часто задерживается.

Приведённые факты—это только часть той неорганизованности, которая допускается на нашем узле. Чтобы их полностью устранить и сделать работу узла чёткой и слаженной, требуется напряжение всех коллективов и в первую очередь командиров предприятий Тайгинского узла.

Приближается зима. Если каждый железнодорожник будет свято выполнять свои обязанности, станция Тайга, весь узел успеет справится с обязательствами по чёткому выполнению графика движения поездов.

А. ПАТУЛОВА,  
партургурпорг станции.

## Нечуткое отношение к молодым специалистам

В начале сентября в Тайгинскую дистанцию связи из Министерства промышленности средств связи прибыли техники тт. Колчин и Носова, окончившие Горьковский техникум.

— Направляясь в Тайгу, мы были уверены,— говорят девушки,— что здесь найдём все условия для плодотворной производственной работы, а вышло иначе.

Действительно, по прибытии в Тайгу молодым специалистам тт. Колчиной и Носовой не предоставили жилплощади. Горько разочаровались они в своём ожидании и после многодневных хождений к заместителю начальника отделения дороги по кадрам т. Крутцову. Наконец им предоставили место в женском общежитии дистанции зданий и сооружений.

Вежливо встретила их комендант общежития т. Лукьянова. Указав на две койки, которые предстояло им занять, она сразу же сказала, что Колчиной и Носовой могут ими пользоваться в течение 10 дней! Далее комендант пояснила:

— Угли для отопления у нас нет. Хотите пожить в тепле, получайте топливную клинку в своей канторе.

П. СТРУЕВ.

## По следам выступлений нашей газеты

### „Дадут ли мне квартиру?“

Квартирно-бытовая комиссия Тайгинского отделения дороги обсудила заметку «Дадут ли мне квартиру?», опубликованную в вашей газете 26 сентября и признала, что факты, опубликованные в ней, полностью подтверждены: диспетчеру вагонного участка т. Перевозчиковой в течение длительного времени дистанция зданий и сооружений не предоставляла квартиру, а заместитель начальника дистанции т. Жураковский допускает грубости с трудящимися.

Во временно предоставленная жилплощадь в общежитии дистанции с последующим предоставлением её квартиры в домах МПС.

Поведение т. Жураковского обсуждалось на квартирно-бытовой комиссии, было предложено немедленно устранить недостатки.

## По пути строительства новой жизни

Исполнилось пять лет со дня образования Германской Демократической Республики. Эту дату трудящиеся республики и весь германский народ отмечают как свой национальный праздник. Пять лет тому назад правящие круги США, Англии и Франции довершили начатый ими раскол Германии, создав сепаратное бониское государство. Демократические силы германского народа в ответ на это решили взять дело восстановления единства страны в свои руки.

Провозглашение Германской Демократической Республики имеет не только национальное, но и большое международное значение. Этот акт, по определению И. В. Сталина, явился "поворотным пунктом в истории Европы".

Советский Союз с первых же дней образования молодой республики оказывал ей всестороннюю поддержку, помогая преодолеть те огромные трудности, которые были вызваны расколом Германии и нарушением исторически сложившихся внутригерманских связей. Поставки из Советского Союза важнейших промышленных товаров, сырья и продовольствия, а также помощь кредитами позволили ГДР не только восстановить разрушенную войной экономику, но и обеспечить ее быстрое развитие.

Свой пятилетие Германская Демократическая Республика отмечает серьезными успехами. В ней прочно укрепился новый, демократический строй, свободный от социального и национального угнетения. Государственная власть в ГДР принадлежит рабочему классу, который в союзе с крестьянством сплотил все антифашистские, демократические силы страны. Передовым отрядом рабочего класса и всех трудящихся ГДР является Социалистическая единица партия Германии, унаследовавшая лучшие революционные традиции германского пролетариата.

Уничтожение в ГДР господства монополистического капитала и помещичье-юнкерского землевладения навсегда разрушило экономические основы германского милитаризма в стране. Ведущее место в экономике республики принадлежит народному и кооперативному сектору, который уже к началу этого года составлял в промышленности 85,5 проц. Экономика ГДР находится на непрерывном подъеме. К 1953 году общий уровень промышленного производства по сравнению с 1950 годом возрос более чем на 60 процентов. В республике создана собственная металлургическая база. Более чем вдвое по сравнению с 1936 годом увеличился производство электроэнергии, добываются уголь, выпуск продукции металлургической, химической,

строительной промышленности и т. д.

Значительные успехи достигнуты также и в сельском хозяйстве. Сельское хозяйство ГДР в 1953 году увеличило выпуск продукции в два раза по сравнению с 1946 годом. В деревне создаются и крепнут крестьянские производственные кооперативы. Правительство ГДР осуществляет широкую программу электрификации и механизации сельского хозяйства.

В ГДР нет безработицы, каждый трудящийся уверен в завтрашнем дне. Работая на себя, на общество, трудящиеся республики показывают примеры трудового подвига. Всей стране известны имена лучших производственников-активистов: лауреата Национальной премии шахтёра Франца Франника, ткачих Фриды Хаукауф, сталелавильщика Пауля Урбана. Многие новаторы производства—Адольф Геннеке, Луиза Эрмиш, Мартин Раббе и другие—активно участвуют в работе государственных органов.

Правительство ГДР проявляет особую заботу о повышении благосостояния трудящихся. К концу второго квартала 1954 года средняя заработка плата рабочих в народной промышленности возросла по сравнению с 1950 годом на 40,3 проц. Но еще более возросла реальная заработка плата за счёт неоднократного снижения розничных цен и налогов. Жизненный уровень каждой семьи в Германской Демократической Республике уже в прошлом году был на 30 проц. выше, чем в 1950 году.

В республике ведётся большое жилищное строительство. Огромные средства отпускаются по бюджету на курортное лечение, пенсии, пособия по болезни и т. д.

Значительную роль в экономическом развитии республики играет расширение внешней торговли. Если принять уровень внешнеторгового оборота ГДР в 1949 году за 100, то уже в 1953 году он увеличился: с СССР—в 3,5 раза, с Чехословакией—в 4 раза, с Польшей—в 2 раза. Возрос товарооборот между ГДР и Китайской Народной Республикой. В последние годы ГДР установила экономические связи с рядом капиталистических стран, несмотря на то, что американские правительства круги всячески стараются воспрепятствовать этому.

Другое положение в Западной Германии. Политика ремилитаризации, осуществляемая под нацизмом американских монополистов бонисским правительством Аденауэра, ведёт к обнищанию широких трудящихся масс и огромному обогащению небольшой кучки монополистов. Число безработных в Западной Германии, даже по

официальной западногерманской статистике, достигает двух миллионов человек. Более 60 процентов рабочих Западной Германии не зарабатывают даже на прожиточный минимум. Зато из года в год растут прибыли монополий. Бониское правительство ведёт наступление и на демократические права трудящихся. В Западной Германии жестоко преследуются немецкие патриоты, выступающие против ремилитаризации, за мир и единую Германию. Запрещаются массовые демократические организации, а их руководители арестовываются. Бониские милитаристы бросили в тюрьму многих видных деятелей Коммунистической партии Германии.

В то же время всячески поощряются всевозможные милитаристские и фашистские организации. Правительство Аденауэра усиленно готовится втянуть германский народ в новую военную авантюру.

В этих условиях трудящиеся массы Западной Германии и все немецкие патриоты с надеждой обращают взоры к Германской Демократической Республике, которая прочно стоит в лагере мира и демократии как независимое, миролюбивое государство. Величайшим актом доверия к демократическим силам Германии было решение Советского правительства установить с Германской Демократической Республикой такие же отношения, как и с другими независимыми государствами. Ныне ГДР решает по собственному усмотрению свои внешние и внутренние дела, в том числе и вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

Германская Демократическая Республика неуклонно выступает за взаимопонимание между немцами, за соглашение между Восточной и Западной Германией. Правительством и Народной палатой ГДР было принято более 50 решений и предложений, в которых выражалась готовность к общегерманским переговорам и достижению общегерманского соглашения.

Германская Демократическая Республика горячо отклинулась на предложение Советского правительства о создании системы коллективной безопасности в Европе, изъявив готовность принять участие в совещании европейских государств по этому вопросу.

Вступая во второе пятилетие своего существования, трудящиеся ГДР полны решимости неуклонно следовать по пути восстановления национального единства страны и развития её как мирного и демократического государства.

С. ТАНИН.

### Развитие сельскохозяйственного машиностроения в Венгрии

После освобождения Венгрии большие успехи были достигнуты в сельскохозяйственном машиностроении. Еще в 1948 году промышленность страны не выпускала машин, необходимых для крупного сельскохозяйственного производства. В настоящее время венгерская промышленность выпускает тракторы, зернокомбайны и т. д. За первое полугодие нынешнего

года венгерская деревня получила 10.600 плугов, в три раза больше зернодробилок, почти в пять раз больше сажекорозок, чем за все прошлые годы.

Промышленность Венгрии подготовила к массовому производству 30 машин новых конструкций, созданных на основе советских чертежей.

(ТАСС).

### Новые угольные шахты в Польше

В Польше широко развернулось строительство новых угольных шахт. Некоторые из них уже в этом году вступят в строй.

(ТАСС).

### Завершение вывода 7 дивизий китайских народных добровольцев из Кореи

Представитель штаба китайских народных добровольцев сообщил, что 3 октября завершился вывод

7 дивизий китайских народных добровольцев из Кореи в Китай, начавшийся 16 сентября.

(ТАСС).



Лейпциг (Германская Демократическая Республика). В сентябре была проведена Международная Лейпцигская ярмарка. Все одиннадцать дней, пока длилась ярмарка её павильоны были переполнены посетителями.

На снимке: премьер-министр Отто Гротеволь в техническом отделе Советского павильона.

Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная, 50. Телефоны: редактора—0-08; общий—1-49, отдел писем 0—59, транспортный—5-11, типографии—0-23; бухгалтерии—1-01

ОП 11130

Тайгинская гортипография Облполиграфиздата

## Пятилетие Общества китайско-советской дружбы

5 октября исполнилась пятая годовщина со дня создания Общества китайско-советской дружбы. За пять лет своего существования Общество китайско-советской дружбы, ставшее сейчас самой массовой организацией Китая, провело большую работу по укреплению дружбы между советским и китайским народами, по ознакомлению широких масс китайских трудящихся с опытом социалистического строительства в СССР.

Отделения общества имеются в заводах и фабриках, в государственных учреждениях, школах и институтах, в воинских частях, городах и селах.

Обществом китайско-советской дружбы и его отделениями в городах и провинциях Китая за

пять лет выпущено 18.900 тысяч экземпляров книг и брошюр о достижениях СССР в различных областях экономической и культурной жизни, о передовых методах труда тружеников промышленности и сельского хозяйства СССР. Миллионы трудящихся слушали лекции и беседы о Советском Союзе, смотрели советские кинофильмы. Особенной популярностью пользуются беседы и доклады членов китайских делегаций, побывавших в СССР.

Тысячи китайских трудящихся овладели русским языком на вечерних курсах русского языка, созданных при отделениях Общества китайско-советской дружбы. По радио русский язык изучают 190 тысяч человек.

(ТАСС).

### Соглашение о передаче Ханоя вьетнамской Народной армии

Как передаёт Вьетнамское информационное агентство, на заседании смешанной комиссии во Вьетнаме заключилось обсуждение вопроса о передаче вооружёнными силами Французского союза города Ханоя вьетнамской Народной армии. Находившиеся под контролем как французских, так и баоадаевых властей. Согласно соглашению, верховное командование вьетнамской Народной армии вышлет административные группы, которые возложена задача по принятию коммунальных учреждений и предприятий и обеспечение безопасности авангардных административных групп.

В соглашении, подписанном сторонами 2 октября, указывается, в частности, что верховное командование вооружённых сил Французского союза берёт на себя ответственность за охрану коммунальных учреждений и предприятий и обеспечение безопасности авангардных административных групп.

(ТАСС).

### "АРСЕНАЛ"—"ДИНАМО"

#### Международная товарищеская встреча футбольных команд

5 октября на центральном стадионе «Динамо» в Москве состоялась международная товарищеская встреча между футбольными командами «Арсенал» (Лондон) и «Динамо» (Москва).

Интересное спортивное соревнование, прошедшее в дружеской обстановке, закончилось со счётом 5:0 в пользу футболистов «Динамо».

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

### О выполнении закона о всеобщем обязательном обучении

Решение № 338 исполкома Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся от 30 сентября 1954 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 августа 1930 года «О введении обязательного обучения» и постановления СНК СССР № 964 от 8 сентября 1943 года «О приеме детей семилетнего возраста в школу» исполнком городского Совета решил:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений и всех граждан города обеспечить выполнение закона о всеобщем обязательном обучении.

2. Все дети с 7 до 15 летнего возраста (включительно) должны быть охвачены обязательным се-

милетним обучением в школах.

3. Лиц, отказывающихся посыпать детей в школу, за несвоевременное определение в школу или за допущение систематического непосещения детьми учебных занятий без уважительных причин, привлекать к административной ответственности, предупреждению, штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком до 1 месяца.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования его в газете «Тайгинский рабочий» и действует на территории города Тайги в течение двух лет.

Председатель исполнкома городского Совета П. ПАНКРАТОВ.

Секретарь исполнкома городского Совета К. АШХМИНА.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 2 августа 1954 года «Об организации производственно-технической подготовки молодёжи, окончившей средние школы, для работы на производстве», Тайгинская лесная одногодичная школа производит прием учащихся из 1954—55 учебного года из числа окончивших 10 классов средней школы. Школа

готовит мастеров лесного хозяйства.

Начало учёбы с 1 ноября 1954 года. Принятые в школу выплачиваются стипендии в сумме 210 рублей в месяц.

Приём производится без вступительных экзаменов.

По поводу приёма обращаться по адресу: г. Тайга, ул. Почтовая, 72, к директору лесной школы.

Тираж 1900 экз. Зак. № 1353